

的工作有诸多期待

# “靠谱的”青年交友平台

【他山之石】

## 浙江团省委成立 婚恋事业部 专管大龄青年脱单

据当地媒体报道,浙江团省委将于近期新设立婚恋交友事业部,帮助未婚青年找对象。浙江团省委副书记王慧琳表示,当前社会青年,因工作地域分布等条件限制、工作与生活节奏加快、社交圈子狭窄等各种原因,很多青年朋友的生活交友空间变得狭小,交友婚恋等问题逐渐成为大家最为关心,也最迫切需要解决的实际困难。

工作人员表示,目前该部门正在进行人员和配套的准备,按照计划,最快在6月份成立。按照规划,该部门专门聚焦单身青年的婚恋交友需求,搭建青年婚恋交友服务平台,建立单身青年数据库,并在事业部专业工作人员的组织引导下,建立单身青年自组织,定期开展婚恋交友活动,引导单身青年实现自我管理自我服务。

此外,浙江团省委还有一个叫“亲青恋”微信公众号,就是帮单身青年“牵线搭桥”的。据了解,这个微信公众号已经试运行了一段时间,效果还不错。据团省委工作人员介绍,这个公众号采用线上交流和线下活动相结合的方式。还是试运行,并没开始推广,不过目前已经开展过9场活动,参与人数1000多人。平台注册人数也接近千人。接下来要继续完善这个平台,全省11个地市全部推开,按月轮流承办活动。

此外,从今年开始,浙江团省委将联合省旅游局,计划在全省建设20个“亲青恋”活动基地,为单身青年们当“红娘”,搭桥梁。

## 北京团市委: 公益相亲两不误 “青爱团”内蒙植树

5月19日-20日,团市委青少年发展和权益维护部联合北京市志愿服务指导中心、北京市青年宫组织30余名单身青年赴蒙开展“种下一棵树 收获一份情”义务植树活动。活动形式创新、内容丰富,得到了单身青年的一致好评。

据悉,本次活动是北京团市委权益部“青爱团”项目的组成部分,该权益部将婚恋交友工作与志愿服务工作结合起来,建立了“青爱团”项目小组,邀请单身男女青年共同参加各类志愿服务活动和公益项目,关爱困境儿童和残障人群,在共同的理想信念中发展革命友谊。接下来,该权益部将开展更多的志愿服务公益活动,搭建单身青年沟通交流的平台,积极传递文明健康理性的婚恋观。



③

①②虹口、宝山团区委组织青年交友活动。  
③婚恋交友是青年真实需要的服务。

受访者供图  
青年报资料图 记者 吴恺 摄

### 婚恋机构和社会组织

## 打造年轻人喜欢的潮流活动,激发他们的参与热情

为了让活动组织得更为专业,工青妇等各类机构会邀请专业的社会组织或者婚恋平台来承办活动。昨天,记者随访了两家承办方,了解活动如何举办才能吸引新青年。

聚侨公益的创始人单文俊告诉记者,由于该机构的很多志愿者都是心理咨询师。所以他们擅长的是爱情主题剧。“我们从2014年开始做交友活动,一开始也和其他机构一样开展的是类似8分钟交友的传统活动,2年做下来成效不大,发现很多东西趋于外表的形式。在此过程中,我们发现内在的一些因素才是引发白领脱单难的症结所在。”单文俊透露说,为了证实这样的想法,他们做了问卷调查,发现的确如此,不少白领觉得在婚恋上有焦虑感,部分男生觉得女生是看中对方的物质条件,但其实随着时代的变化,现在的女孩子更为独立了,关键还是看中你这个人。

也因此,聚侨公益的工作人员设计了爱情心理剧的活动。“这是心理咨询中的一种疗法,

我们简化了流程,使其更具互动性和操作性,主要目的是鼓励单身青年成长,让他们变得更为成熟,勇于去面对所有的问题。”单文俊回忆说,以前有个男生是“钢铁直男”,不懂得和女孩交流,在参与情景剧演出时也会害羞胆怯,像他这样的人其实很多。在发现自己的问题后,他积极参与,每次都争取当主角去参演情景剧,在工作人员的帮助下,终于脱单了。

近年来,我主良缘也承接了不少政府部门、企事业单位的交友活动。昨天,记者联系到了我主良缘外联部总监庄真真,她介绍说,近期,他们为老西门街道组织了一场活动,这场活动非常有针对性,巧妙利用幼儿园老师午休一个多小时的宝贵时间开展交友活动,共安排了7名幼儿园老师和7名片区民警点对点交友,效果非常好。现场双方参与了爱的小屋,水果DIY,互相喂食等环节。

“我们机构的特色是专业承接企事业单位联谊活动、交友派对。不少活动都是私人订制,即根据单位特色去制定活动方

案。交友活动办的有特色,秘诀之一就是结合行业特色。”庄真真介绍说,前不久他们承接了一场浦东新区卫计委主办的交友活动,报名者将近300人,实到200余人,为了贴合医护人员的特质。他们将活动举办地放在了中医药大学体育馆,并结合了医疗的元素,如将护士服、护士帽、绷带等作为道具,现场让男女嘉宾参与模拟包扎伤口、戴护士帽等游戏环节。还有一次,他们承办了一场公安系统的交友活动,则请出了防暴武器,现场的男嘉宾左手持盾牌、右手拿棍子。他们还设计了一个游戏环节,设置路障,男嘉宾戴眼罩,女嘉宾扶着他们往前走。还有一次,参与者以IT行业从业者居多,他们设计了模拟字母,让IT男们快速组拼。

“只有当年轻人觉得你的活动很潮,才能激发他们的参与热情。”庄真真介绍说,打个比方现在流行抖音、一周CP,他们在活动设计时就会结合这些元素。这样哪怕是体制内的活动,报名也不会冷,到场率很高。

## 让缘分悄然而生

设计等优质民营企业青年,男女比例相对平衡,此外,还有三分之一的人从社会招募,半天就招募了100多人。”

“没有任何受欢迎是没有理由的。”郁梦娴分析说,为何该交友活动受到追捧一是因为帖子的阅读量可观。团区委通过新媒体矩阵发布活动信息,广泛预热宣传。后来的招募贴同时通过“青春宝山”、“宝山女性”、“顾村新鲜事”发布,效果非常好,后来“宝山发布”也跟进转发了,一下子阅读量飙升。“我们的帖子做得不错,又蹭了樱花节的东风。再加上有婚恋需求的青年群体很大。社会招募的人数一下子刹不住车,只能优中选优。”

郁梦娴透露说,针对交友活动男女嘉宾放不开的症结,此次他们特地邀请大妈当志愿者,发挥了很大的作用。这些大妈们在单身白领参加破冰游戏的时候怂恿他们配对。如果双方都有意思,又不好意思开口。大妈就会现身,实践证明这种简单粗暴式的撮合方式起到了绝佳的效果。